
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 18/2/2025 
 

Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες ως προς τη νομιμότητα και την επάρκεια της 

εκπαίδευσης που λαμβάνουν οι ΥΑΤ, ΥΜΕΤ και Δασοκομάντος» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τις τελευταίες εβδομάδες, πληθαίνουν οι καταγγελίες σχετικά με τις εκπαιδεύσεις των 
Υποδιευθύνσεων Αποκατάστασης Τάξης (ΥΑΤ), Υποδιευθύνσεων Μέτρων Τάξης 
(ΥΜΕΤ) και των νεοσύστατων Δασοκομάντος. Υπηρετούντα στελέχη αναφέρουν πως 
παραβιάζεται ο κανονισμός λειτουργίας των υπηρεσιών αυτών, δημιουργώντας 
εύλογες ανησυχίες ως προς τη νομιμότητα και την επάρκεια της εκπαίδευσης που 
λαμβάνουν τα στελέχη τους, αφού οι εκπαιδεύσεις πραγματοποιούνται χωρίς την 
απαιτούμενη τήρηση των προβλεπόμενων διαδικασιών, γεγονός που θέτει υπό 
αμφισβήτηση την επιχειρησιακή ετοιμότητα και τη συμμόρφωση των σωμάτων αυτών 
με τα θεσπισμένα πρωτόκολλα. Ειδικότερα, αναφέρονται: έλλειψη συγκεκριμένου 
εκπαιδευτικού πλαισίου, το οποίο να συνάδει με τις διατάξεις του κανονισμού 
λειτουργίας, πρακτικές εκπαίδευσης που δεν τηρούν τις προδιαγραφές ασφαλείας, 
μειωμένος έλεγχος και αξιολόγηση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Η 
αποτελεσματικότητα των ΥΑΤ, ΥΜΕΤ και των Δασοκομάντος είναι ζωτικής σημασίας 
για τη δημόσια τάξη και την προστασία του περιβάλλοντος. Ωστόσο, η ανεπαρκής ή 
μη σύννομη εκπαίδευση των στελεχών τους ενδέχεται να οδηγήσει σε ανεπιθύμητες 
επιχειρησιακές αποτυχίες, αυξημένο κίνδυνο για τους πολίτες και υπονόμευση του 
θεσμικού κύρους αυτών των σωμάτων. Η πολιτική ηγεσία οφείλει να εξασφαλίσει και 
να διασφαλίσει μια ποιότητα εκπαίδευσης, χωρίς να κάνει έκπτωση στον χρόνο που 
χρειάζεται, γιατί επενδύει σε ένα προσωπικό με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Η 
συμμόρφωση, λοιπόν, με τον κανονισμό λειτουργίας δεν αποτελεί απλώς μια τυπική 
διαδικασία αλλά θεμελιώδη προϋπόθεση για την αποτελεσματικότητα και τη 
νομιμότητα της δράσης των σωμάτων ασφαλείας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Διατίθεσθε να προβείτε σε άμεσες διορθωτικές κινήσεις ως προς το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα και χρονοδιάγραμμά του για ΥΑΤ, ΥΜΕΤ και Δασοκομάντος, καθώς 
αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της επιχειρησιακής δράσης και επάρκειάς τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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